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UVOD 

Tema moga seminarskog rada,iz predmeta 'Monetarne i javne finansije',je MONETARNE 
INSTITUCIJE.Kada spomenemo riječ finansije,sam naziv kaže da se radi o nekom plaćanju.Pojam 
finansije ne obuhvata samo državno plaćanje nego i druge oblasti kao što su monetarna 



ekonomija,štednja,osiguranje,bankarstvo i dr. Dakle, glavni predmet monetarne teorije jeste 
novac.Monetarnom politikom,kontrolira se ponuda novca od strane centralne banke,a samim tim 
,centralna banka je po svom položaju u bankarskom sistemu,tj.monetarna institucija.U ovom radu cu 
dalje reci nesto vise o centralnoj banci,kao glavnoj monetarnoj instituciji,i o sistemu poslovnih 
banaka,te navesti primjer iz prakse. 

1.POJAM FINANSIJA 

Pojam finansije ima dugu historiju i vodi porijeklo od latinskog izraza 'finatio' što znači 
plaćanje.Dakle,pojam finansija se može upotrebljavati u užem i širem značenju. 

U užem značenju,finansije obuhvataju državne,tj.javne prihode i rashode,budžet i javne kredite.U 
širem značenju,pojam finansije obuhvata izučavanje novca,kredita i bankarstva. Ove finansije još se 
nazivaju i monetarno-kreditne finansije. Finansije,kao složena oblast obuhvata pet glavnih područja 
koja prema širini i specifičnosti čine posebne nastavno-naučne discipline: -monetarne finansije,javne 
finansije,finansijska tržišta i institucije,međunarodne institucije,bankarstvo. 

U okviru nastavnih disciplina studija ekonomije,finansije se dijele na: 

-javne i 

- monetarne finansije. 

Javne finansije izucavaju finansijsku djelatnost drzave i drugih pravnih lica javnog prava.Javne 
finansije su povezane sa postojanjem i funkcionisanjem drzave te postojanjem novca. 

Monetarne finansije se bave postavljanjem pitanja kako se stvara novac,ko sa njim raspolaze,kako 
djeluje na ekonomsku aktivnost. 

Predmet monetarni finansija svodi se na novac,kredit i kreditno-monetarnu politiku kao instrument za 
rjesavanje privrednih problema. 

Monetarne finansijeje skup pravila, propisa, mjera i instrumenata kojima se u monetarnoj sferi 
društvene reprodukcije reguliše nivo, struktura i dinamika novčane mase, kao i cirkulacija novca u 
prometnim kanalima reprodukcije 
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